

菜根譚
感情要以般
若智慧淨化，
財富要以合
理方法取得，
信仰要以正
事業要以善
法精勤創造，
見深入體驗。
星雲大師

迷悟之間

愛情紅綠燈

愛情是維繫社會人間的一股力量，既然人是由愛而生，就不能離開愛。所謂「愛不重不生娑婆」：愛有正當的，有不正當的。正當的愛，就是綠燈；不當的愛，就是紅燈。

所謂綠燈的愛，就是古代的門當戶對、明媒正娶；是合乎人倫道德、和平社會公論的。正當的愛有合法的對象、合法的婚禮、合法的關係、合法的時空等等，所以佛教不排除世俗的愛情。例如，在《善生經》及《金剛經》等。

愛情的紅燈，就是不當的愛，就是不合乎倫理道德不見得合乎身份、不是正派的，是社會所不認同的。例如，沒有獲得對方同意，一廂情願的追求，甚至以非法手段強迫對方順從，乃至騙婚、搶婚、重婚等法律所不允

許的行為，這種紅燈的愛情，前途必定充滿危險。

愛情本身是個盲者，愛得過份昏了頭、亂了方寸、迷失了方向；不知天高地厚，再怎麼美好、浪漫，重，故能犧牲個人的小愛，而以公尊者，經過佛陀善巧度化，終於覺悟「愛是苦的根源」；蓮花色女在世間上，多少人為愛而犯罪；但也有不少人把男女之間的私情小愛，希望天下的有情人，千萬不要在愛的苦海裏滅頂。

今日天氣		股市行情	
地 区	氣溫℃ 天氣		
東 京	24~30 陣雨	國家／指數	指 數 漲 跌
新 墊	26~34 多雲	美國道瓈工業	10,783.41 ▲ 56.57
洛 杴	19~27 多雲	美國S&P500	1,492.92 ▲ 12.04
紐 約	21~29 陣雨	美國NASDAQ	4,099.59 ▲ 143.17
多 倫 多	17~27 霞天	德國DAX	7,065.97 ▲ 61.99
倫 敦	11~18 陰天	英國FTSE-100	6,518.50 ▲ 42.70
巴 黎	12~16 陰天	法國CAC-40	6,536.51 ▲ 46.16
約 堡	8~19 多雲	東京日經225	17,036.90 ▽ 305.23
雪 梨	7~13 晴天	香港恆生	17,449.50 ▽ 102.76
台 北	26~35 晴雲	★台股店頭指數	▲ 11.11 ▲ 207.91
台 中	26~34 晴雲	收239.79	收8,267.66
高 雄	27~34 晴雲	成交116.06億元	成交979.66億元
花 莓	25~32 雲晴	新台幣匯率	今收30.887元 貏值2.5分



香水蓮也怕熱

【本報訊】台中市北區中達里的一條巷道，四戶毗鄰而居的夫妻，竟以相同的方式先後生出六對雙胞胎，成為地方上的趣事。篤行路三百一十六巷被當地居民稱為「雙生仔巷」，其名也不中達里里長李俊池說，三十多年前，里民李來福在篤行國小買

篤行路316巷四對夫妻先後生下六對雙胞胎。據說早先整地挖出的石頭也是兩兩相連的一塊農地。據說當初這裡整地的時時候，地下挖出的石頭，都是六對雙胞胎的兩兩相連的，當時大家都感到十分好奇。

已有三名子女的李來福就生下一對孿生姊妹花，而由於自己的家族從沒有生過雙胞胎的紀錄，因此李來福為此高興不已。

經過了二十年後，李來福的次

最古老錢幣展現小鈔紙的茶博館展出

見一得難 票支元億76 額面 壘紙老最台灣展幣錢古



【本報訊】坪林鄉茶葉博物館七月展覽館主題為古錢幣展，包

括全世界最小張紙幣及面額高達一百七十六億元的支票。還有許多外國變體鈔票，及民國初年大陸各省自行發行的官銀紙鈔，頗富歷史價值。

坪林茶業博物館長梁祥田指出

茶博館七月展覽館主題為古錢

幣，不僅從最早以貝為幣，到商

周時期的刀等鑄造幣，明、清朝

的元寶、紋銀，乃至民國初年各

省自行發行的流通券、紙鈔。清

朝發行台灣最早的紙幣及台灣民

國時，所發行的官銀紙幣，琳

琅滿目。

人注目展品，包括一塊約成人

拳頭大小，重達五十兩的銀鑄元

寶。還有一張民國三年所開立面

額高達二百七十六億元的支票。

也有民國初年各省所發行面額

為一分二分及三分的紙鈔，額

積僅三乘五公分左右，是全世界

所發行最小的紙鈔。

此外，在清同治年間，因台灣

組織義勇軍對抗日軍，並成立台

灣民主國。因義勇軍缺軍餉，由

台南士紳花明德辦理，以護理台

南府正堂忠名義發行台南官銀，

又有「劉欽差銀票」之稱。

發行五百文，留存至今數量極少

，所以十分珍貴。現場還展出世

界各國變體鈔票和硬幣，十分難

得一見。

民初浙江地方銀行所發行的紙

鈔，是目前全世界最小張紙鈔。



奇人妙事徵稿

那些又「奇」又「妙」的事嗎？我們竭誠歡迎您提供訊息，或直接投稿，讓所有《人間福報》的讀者，一起來分享這個奇妙的世界。

【本報訊】世界上最古老的硬幣，是由底亞古國相當於今日的土耳其境內，是個因銀金礦盛產而富有

的國家，銀金礦是一種天然的金、銀混合

的礦產，在西元前六

在硬化的之前印上一個

作為證明的圖案，於

是世界上最早的硬幣

產生了。

這種硬幣當時並不

用銅使之硬化，並且

的冶金技術。

里底亞同時也是發商業交易。後來因為礦產逐日短缺，因此地方，顯見當時這裏的人們已掌握了高超的冶金技術。



清朝契地巖石

朝清張多十三的藏收傳總朱民鎮龍後栗苗四隆乾清中其。據證新供史歷灣臺為契地離距，契地巖石的年二八七一元西，年七十年三十一百兩經已在現附近最所公鎮龍後是也張這，約契質租的履社央中／文與圖。契地巖石的早最現發

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 依空法師
今天三大張 每份訂價拾元
第壹零伍號

地址：(110)台北市松隆路327號5樓
總機：028787-7288(0線) 傳真：028787-7308
訂報：028787-4005-877-7828 分機18
採訪：028787-1168 傳真：028787-1190
廣告：028787-1168 讀者服務專線：080-08-7828
郵政劃撥帳號：19430573 人間福報股份有限公司
E-mail：newsmaster@mail.fgs.org.tw
中華郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙資